



# 最是工会暖人心

■ 晓宇

安康市工会，它似一根根红线，串联着生活的精彩，激发着奋勇前行的激情；又如一缕缕阳光，传递着温暖的爱心，凝聚了方方面面的力量。

上世纪八十年代初，我刚参加工作不久，学校的校长找到我，郑重地要我写一份加入工会的申请。说实在的，那时我对工会的知识一点儿也不了解，更不知道加入工会有什么意义。校长便耐心地告诉我工会组织的性质、工会会员所享有的权利和义务。听完他的话，我的心一下子敞亮了，很快便交了入会申请，并填写了相关表格。不久之后，我从校长手里接过沉甸甸的工会“会员证”，从那时起，我正式成为一名工会会员。

那时，我在旬阳县石门镇一所比较偏僻的乡村小学教书，收入很低，每月工资仅四十元钱左右，只能维持日常开销，文化生活也十分贫乏。学校的规模也很小，总共只有七八名工会会员。尽管如此，乡教育工会每年都会组织工会会员开展各种丰富多彩的活动，如象棋比赛、拔河比赛、“五一”游园、慰问困难

教师和离退休教师等。最令人难忘的是一年一度的教职工代表大会，参加会议的都是各校推选的教职工代表。大家都知道自己肩负的责任，认真地准备提案，把广大教师最关心的事情、最迫切的愿望，在会上提出来。那场面既热烈又隆重，让我们真正体会到当家作主的喜悦。每年的教职工代表大会都为教师解决些实际问题，提高了工会组织在教职工中的威望。那时经费虽然十分紧张，但每年总能给会员发些纪念品，一把雨伞、一个茶杯，礼物虽小，却让人感到温暖。

记得1985年暑假，我所在的乡教育工会组织部分工会会员外出旅游，我也有幸参加了。当时我非常激动，因为自小长在农村，长大后一直在农村工作，平时连旬阳县城也难得去一次，更不要说旅游了。听到这个消息，我高兴得几夜都没睡好。出行的那几天，我和同事们一起欣赏美丽的旬阳，开阔了眼界和胸襟，对工会的感情也进一步加深。一转眼二十多年过去了，这些年来我也多次外出旅游，但都不如那次旅游

留下的印象深刻。时至今日，我仍然珍藏着那时所拍的照片。

“有困难找工会”，这是一句响亮口号。特别是最近10年来，我深深感受到工会的亲和力。工会是职工参与管理的代言人、职工合法权益的保护人、深得职工信赖的知心人。很多困难问题经过工会组织和有关部门的共同努力，最终得以解决。维护职工权益、金秋助学行动、慰问困难职工、关怀留守儿童、职工书屋建设……这些鲜活而具体的事例，感动着我们，触动了心灵。工会为身处逆境的人们扬起生活的风帆，帮他们鼓起战胜困难、追求美好生活的心。

目前我已经退休，在江苏南通和儿孙们颐养天年，工会组织还不忘记我们这些老会员，逢年过节打电话问候，寄送礼物，这份情我永远不会忘。我衷心希望，在实现



中国梦的征程中，安康市工会将创造出更耀眼的辉煌。

“我今年种植了1亩魔芋、1亩辣椒，预计收入4000元，与合作社签订劳务协议管理烤烟，预计收入15000元。贫困被我甩到身后了。”算起收入账，旬阳县仙河镇王坪村贫困户潘明奎的兴奋之情溢于言表。

近年来，仙河镇围绕“脱贫攻坚党建，抓好党建促脱贫”的工作思路，将党建与脱贫深度融合，高度衔接，整合党建资源，强化党建职能，助力脱贫攻坚。潘明奎的变化正是仙河镇抓党建促脱贫工作的一个缩影。

为凝聚党心民心，4月22日，仙河镇农业综合站党支部开展“环境整治暨厕所革命”主题党日活动。随后，全镇掀起了党员干部群众开展环境整治，携手打造靓丽新家园的高潮。

为发挥党支部在脱贫攻坚中的带头作用，仙河镇不断创新“主题党日”活动载体，组织党员学习经验、现场观摩、专家云指导等方式，挖掘脱贫致富新思路，把“讲严强”融入日常。打破身份和地域枷锁，从“土专家”、“农秀才”，返乡创业能人、退伍军人、大学生和其他乡贤中物色优秀后备村干部，激发党支部活力。

同时，创新利用“党建+”模式，抓好“党建+基层治理”，累计有效化解民生诉求80余件，不断满足群众多元化需求；抓实“党建+项目建设”，盘活党建与重大项目建设，近年来共建成产业致富路24条，切实发挥党组织的战斗堡垒作用；做实“党建+集体经济”，九个村大力发展村级劳务经济，今年全镇通过劳务派遣外出就业达4500余人。

凝聚民心的同时，仙河镇还不忘提升服务水平，大力培育乡村文明新风尚，多方筹资，克服困难，新建

王坪村、竹园河村党群服务中心，观庄社区和尖山社区百姓文化活动广场，翻新扩建九个村(社区)村级标准化卫生室，不断打造文化长廊，兴建百姓书屋，满足村民文化生活需求，让村民有积极向上的文化生活。

在建强基础设施后，该镇开展“困难找支部，需办事，找干部”活动，切实提升便民服务水平，党员精神风貌振奋，群众脱贫内生动力进一步激发。支部携手，党员带路，脱贫致富。共培育致富带头人200余人，解决实际困难200余件，带动1500余户贫困户增收致富。

“我们家今年种烟30亩，明儿个就能全部栽到位，好好管护，收入个10万没问题。”仙河镇观庄社区烟农牛全学说。近日，观庄社区的群众正忙着烟大田移栽的事情。

为了拓宽脱贫致富路，巩固脱贫成果，仙河镇全力优化产业结构。按照“一村一品、组织引导、市场主导、群众参与、主体带动”发展思路，着力打造见效快、产值高、风险小的短效产业布局。

目前，仙河镇共发展短效产业烤烟1639亩、4个村实现烤烟面积翻番，魔芋150亩、辣椒500亩、毫菊160亩、富硒水稻400亩、畜牧养殖1万余头。发展长效产业拐枣14000亩，油用牡丹2000亩、杨梅900亩、枇杷800亩。形成了村村有主导产业，户户有增收门路的“2+3+X”产业格局。同时，充分发挥支部引领集体经济带贫益贫作用，九个村每村都有1个集体经济合作社。通过村支部领办、龙头企业兴办、返乡能人创办等方式，成立农民专业合作社31家。



日前，白河县茅坪镇朝阳村组织了一场别开生面的插秧活动，吸引了众多的目光。当地计划以体验农耕文化为主题，打造特色旅游。

## 巡察公告

根据《四届市委巡察工作规划》《全市2020年巡察工作要点》安排，2020年市委第一轮巡察集中对9个市直部门开展常规巡察。依据巡察方案要求，重点受理以下三个方面问题的反映：

(一) 聚焦贯彻落实党的路线方针政策和中央决策部署情况，重点检查贯彻落实习近平总书记重要指示批示、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届四中全会精神，落实中省市重大决策部署、贯彻党章、党内政治生活若干准则等党内法规，落实巡察整改主体责任、意识形态工作责任制及落实党的宗教工作政策等情况，被巡察党组织履行职责使命情况。

(二) 聚焦群众身边腐败问题和不正之风，重点检查脱贫工作绩效、脱贫

政策连续性稳定性、脱贫攻坚后“四个不摘”政策执行及“三排查三清零”措施落实情况；与群众利益密切相关的行政审批权、行政执法权、干部人事权、资金资源分配权，整治领导干部违规插手干预工程建设和矿产资源开发等执行情况；职能部门落实疫情防控责任、监管责任和工作措施，以及市场供应、复工复产复市、重大项目开工建设、落实减税降费政策等情况。

(三) 聚焦基层党组织软弱涣散，组织力欠缺问题，重点检查健全党的基层组织，执行组织制度，发挥基层组织作用情况。

市委第一巡察组巡察市工信局(国资委)、市文化和旅游广电局、市供销合作社。举报电话：18391563964，受理时间为工作日上班时间。举报电子邮箱：akswdsxz@163.com。

市委第二巡察组巡察市生态环境局、市城市管理执法局、市科学技术局。举报电话：18429053349，受理时间为工作日上班时间。举报电子邮箱：lacey123@sohu.com。

市委第三巡察组巡察市市场监管局、市统计局、市应急管理局。举报电话：15769254715，受理时间为工作日上班时间。举报电子邮箱：akswdsxz@163.com。

根据巡察工作规定，涉及个人诉求及非本轮被巡察单位的信访举报，巡察组不予受理，请按规定向相关单位和部门反映，欢迎广大干部群众通过来信、来电等方式，向巡察组实事求是反映情况。

中共安康市委巡察工作领导小组办公室  
2020年5月7日

党建聚力 脱贫有力

通讯员  
刘普来

## 中池镇“三抓一防”确保脱贫质量

本报讯(通讯员 张会军)近日，石泉县中池镇在“三排查三清零”工作中，把握“抓产业、抓实就业、抓好服务、严防返贫”关键，精准打好组合拳，确保高质量完成脱贫攻坚任务。

该镇抓强产业，先后精细管理密植桑园7000亩、发展中药材1000亩、优质蜂糖李600亩、订单黑花生七彩花生500亩、订单辣椒300亩、虾稻养殖共育200亩、金丝皇菊100亩，建成各类园区

21个，大力实施产业升级、送技上门、主体培育等措施，保障产业持续健康发展。并抓实就业，联系石泉籍能人、联系友好合作企业，尽最大力度有组织输送就业，同时吸纳搬迁群众及贫困劳动力在家门口就能就业。

该镇抓好服务，把推动产业发展技术服务，为广大群众就业提供信息和对接服务等作为工作重中之重，镇村干部一体长驻在村、工作任务量化到村、领导

跟进服务到村，决策同商、落实同抓、责任同担。同时，该镇严防返贫，紧盯未脱贫户、边缘户和脱贫监测户三类重点对象，采取“盯人盯户”“一对一”精准帮扶，实行一月一次对标研判，一套脱贫措施，一户一人精准包抓，评估好每一户的产业发展、就业务工及政策享受情况，确保选择的产业有特色、可持续，并最大程度进行“志智”双扶激活内生动力，充分发挥党员干部、乡村能人的“双带”作用。

## 旬阳交警严查偷换车牌违法行为

本报讯(通讯员 李步余 李询)近日，旬阳县公安局交警大队民警查获一起教练偷换车牌私自带学员上路练车的违法行为，并依法对教练王某处驾驶证一次性记12分，罚款3000元的处罚，其所持驾驶证同时被注销。胡某涉嫌无证驾驶被处罚款1500元。

据悉，4月16日，旬阳县蜀河执勤中队民警在双西路巡查过程中，发现一辆悬挂教练车号牌的灰色小轿车形迹

可疑。经查该车驾驶人胡某是刚报名学车的某驾校学员，而坐在副驾驶位置的是教练王某。在民警要求出示相关证件时，发现该车辆的学车号牌下还有一副蓝色号牌。在民警再三询问下，王某便如实交代了违法事实。原来，王某受某驾校工作人员邀请从泾阳县来旬阳某驾校招生，为了能让驾校多招学员，在没有办理任何手续的情况下偷偷将自己从咸阳带来的副驾驶教练车号牌

悬挂在该车上，并带学员上路训练。事实面前，王某、胡某对自己的违法事实供认不讳。报经交警大队决定：依法对王某处驾驶证一次性记12分，罚款3000元的处罚，其所持驾驶证同时被注销。胡某涉嫌无证驾驶被处罚款1500元。



## 怎么融入？八大服务全天候“待机”

前两天，汉阴县双乳镇村民林千翠有件烦心事，镇上的民安毛绒玩具厂已经开始复工复产，但镇上的学校还没有开学。家里的小孩需要人照顾，这让身为生产小组长的林千翠很着急。得知很多在新社区工厂就业的家长都有和她一样的烦恼后，双乳镇政府特事特办，重新开放经过卫生检疫的社区“温暖之家”。小孩有了可以安顿的地方，林千翠也安心地回工厂报到了。

为了解除搬迁户的后顾之忧，汉阴县在每个安置社区建起便民综合服务中心、物业管理中心、平价购物中心、老年人日间照料中心、儿童校外辅导中心、文体活动中心、民事矛盾调解中心(警务室)、红白喜事服务中心等八个服务中心，推进社区网格化管理，将党建、物业、就业、产业、平安建设等工作融入到网格中，推动“人在网中走、事在格中办”的治理格局。

城关镇中坝社区居民沈桂平家中屋顶渗水，他以为是邻居陈昌财晾晒粮食堵塞了管道，两家差点闹得不愉快。得知情况后，中坝社区党支部书记陈世

斌立即带领社区矛盾调解中心上门调查，发现屋顶隔热层渗漏导致屋顶渗水，社区立即联系维修人员维修，及时解决了问题，两家的矛盾也迎刃而解。

像这样的小事情时常有，社区矛盾调解中心都会积极协调解决。对于解决不了的问题，镇村干部就会指导我们协调解决，直至问题得到圆满解决。”社区中的矛盾纠纷处理虽然很繁琐，但陈世斌相信有镇村干部的支持，依靠社区的力量都能圆满处理。

除了解决基本生活需求外，汉阴县以扶贫文艺展演为载体，编创优秀节目，通过开展“文化下乡”“文化扶贫”等主题文艺演出、扶贫工作巡回演讲村村行的典型示范，大力推进新农村建设，不断营造“诚、孝、勤、俭、和”社会新风尚。

省人大常委会副主任、市委书记郭青向记者坦陈：“我们一段时间觉得把贫困群众搬出来，重新就业挺难的，通过近年来发展新社区工厂等方式就地就近就业，我们才发现就业不是最难的，如何让这些搬迁群众在集中安置社区尽快融入，适应生活方式、生产方式的嬗变，才是最难的。这实质是农耕文明向工业文明、城镇文明嬗变，蕴含了城乡形态大重塑、社会结构大变化、利益格局大调整的巨大裂变。”

(上接一版)园区务工，也可以到社区工厂上班，解决了长效增收持续增收问题。兴隆佳苑社区的搬迁户也因此受益。

在易地搬迁旧宅基地腾退过程中，汉阴县出台《促进易地扶贫搬迁入住及旧宅腾退复垦奖补暂行办法》，搬迁户人均按旧宅腾退入住新房奖补4000元、完成腾退复垦奖补3000元、项目验收奖补3000元的标准兑现奖励。此外，搬迁群众发展扶贫产业也可以得到每户最高5000元奖补资金，这就使搬迁群众有了大笔可以使用的资金。

为使这笔资金发挥更好的效果，汉阴县在20个搬迁社区按照“加入一个组织、发展一项产业、扶持一笔资金”的产业扶贫“三个一”模式，将腾退资金和奖补资金入股到专业经济合作社，采取划地到户、反租倒包等形式引导群众参与合作社管理，激发群众发展产业的积极性。

目前，汉阴县20个易地搬迁安置社区群众3516户14420人共入股资金2462.2万元，分别投入到茶叶、蚕桑、猕猴桃等农业专业合作社，为扶贫产业发展注入了强劲动力。在易地搬迁安置点建立社区工厂29家，让群众在家门口就能挣到钱。

## 营业网点房地产拍卖公告

受安康农村商业银行股份有限公司委托，我公司对以下标的进行拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：安康市汉滨区境内14处营业网点房地产，详见下表：

序号	位置	拍卖标的	房屋面积	土地面积	产权证号	土地使用权限类型	租赁情况	竞买保证金金额(万元)
1	位于江北中渡路	安康市汉滨区江北办中渡分社办公楼	232.88m <sup>2</sup>	106.97m <sup>2</sup>	房屋所有权证:房权证证字第C501700-12-1-1；国有土地使用证:安国用(94)字第4730号	国有	无	100
2	位于恒口镇西店村一组(恒大路东)	安康市汉滨区恒口镇恒大路分社办公楼	164.52m <sup>2</sup>	124.79m <sup>2</sup>	房屋所有权证:房权字第01688-1号；国有土地使用证:安国用(95)字第5317号	国有	无	5
3	位于恒口镇恒河村	安康市汉滨区恒河村2幢恒河分社办公楼	95.8m <sup>2</sup>	118.81m <sup>2</sup>	房屋所有权证:房权证证字第H500105-00-0-2号；国有土地使用证:汉滨区国用(2016)第8099号	国有划拨	无	5
4	位于恒叶路边	安康市汉滨区运溪乡三里村4组运溪信用社办公楼	450.23m <sup>2</sup>	145.16m <sup>2</sup>	房屋所有权证:房权证字第(2002)17573号；土地使用证:汉区地集用(2001)字第3213号	集体	无	10
5	位于五里镇丁家营村	汉滨区五里镇丁家营村五里建设分社办公楼	119.49m <sup>2</sup>	418.52m <sup>2</sup>	房屋所有权证:安康市房权证汉滨区字第W200304-00-0-0号；土地使用证:无		无	5
6	位于五里镇316国道边	安康市汉滨区花园乡郭家湾村80号1幢花园信用社办公楼	559.48m <sup>2</sup>	535.37m <sup>2</sup>	房屋所有权证:房权证证字第W501701-00-80-1号；国有土地使用证:安国用(2000)字第6927号	国有划拨	无	50
7	位于早阳镇原前进乡	汉滨区前进乡高举村一组前进分社办公楼	190.58m <sup>2</sup>	158m <sup>2</sup>	房屋所有权证:安康市房权证字第18456-2号；土地使用证:汉区集用(2004)第0418号	集体	无	5
8	位于吉河镇原田坝乡	田坝乡塘庄村吉河天山分社办公楼	192.34m <sup>2</sup>	123.2m <sup>2</sup>	房屋所有权证:无；国有土地使用证:安国用(97)字第6042号	国有划拨	无	5
9	位于瀛湖镇清泉村	安康市汉滨区瀛湖镇清泉村一组1幢瀛湖玉凤分社办公楼	262.99m <sup>2</sup>	887.27m <sup>2</sup>	房屋			